

# 滁州日报

中共滁州市委主管主办

2025年4月  
星期一  
农历乙巳年三月廿四



滁州日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN34-0012  
代号:25-14

第12045期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

## 黑龙江省政协副主席韩立华率队来滁考察调研

本报讯(全媒体记者汤 珏 吕静远)4月17日至18日,黑龙江省政协副主席韩立华率队来滁,围绕“提高招商引资精准度和实效性,加快产业项目落地和竣工达产”开展专题调研。黑龙江省政协提案委员会主任康翰卿,黑龙江省政协常委、中国侨联兼职副主席郭占力,黑龙江省政协提案委员会副主任郭大春,黑龙江省大庆市政协主席王艳茹,黑龙江省提案委员会驻会副主任宋威,安徽省政协提案委员会副主任张海林等参加调研。市政协主席孙军,市委常委、统战部部长余成林,市政协副主席焦义朝,中新苏滁高新区党工委书记杨广兰等陪同调研。

调研组一行实地考察了力神新能源、创维智能家电产业园、安徽全柴、福斯特(滁州)新材料、滁州隆基乐叶光伏、永臻科技(滁州)、安徽旭合新能源,详细了解企业生产经营、技术研发、产品应用、市场拓展等情况,详细询问企业在政策落实、服务效率等方面的意见建议,并就我市招商模式、落地流程、产业配套等与园区及有关部门深入交流,对我市围绕主导产业发展,精准对接企业需求,不断优化体制机制,强化要素保障和长效服务,以一流“亭满意”营商环境助力产业提质增效、企业发展壮大所取得的实际成效给予高度评价。(下转第八版)

## 吴劲在市生态文明建设生态环境保护委员会2025年第一次(扩大)会议上强调 坚决打好“十四五”生态环境保护收官之战 为加快现代化新滁州建设作出更大贡献

胡春华主持 金力出席

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者施璇)4月18日下午,市生态文明建设生态环境保护委员会2025年第一次(扩大)会议召开。市委书记吴劲出席并强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察安徽重要讲话精神,全面落实中央和省生态环境保护工作要求,切实抓好突出问题整改,高质量完成年度目标任务,坚决打好打赢“十四五”生态环境保护收官之战,为加快现代化新滁州建设作出更大贡献。

市委副书记、市长胡春华主持会议。市委副书记金力,市领导朱林、杨甫祥出席。

与会人员共同学习了总书记关于生态文明建

设的重要论述摘编和省相关会议精神,观看了专题警示片,通报了一季度重点工作开展情况,研究了2025年工作要点。

吴劲指出,过去一年,全市上下牢固树立和践行“两山”理念,在全市经济总量迈上4000亿元新台阶的同时,生态环境质量持续改善,问题整改成效持续巩固,生态保护修复持续强化,绿色转型发展持续加快,生态文明建设和生态环境保护取得了新成效。与此同时,要清醒看到存在的短板和不足,推动全市生态环境质量持续改善。

吴劲强调,要全力打好污染防治攻坚战,以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战。要全力打好

问题整改歼灭战,紧盯中央和省环保督察反馈问题、各类警示片曝光问题和日常发现问题,加快整改进度,深入排查整治,持续巩固成果,从严从实推动整改到位。要全力打好绿色转型主动战,加快绿色低碳转型,强化生态保护修复,稳妥推进碳达峰碳中和,提高治理水平,不断提升发展的“含金量”“含绿量”。

吴劲强调,各地各部门要始终牢记“国之大者”,坚决扛起生态文明建设政治责任,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,切实履行好生态环境保护“党政同责”“一岗双责”,加强生态环境队伍建设,坚决守护好滁州的绿水青山。

## 吴劲胡春华会见我市受表彰的全国、全省离退休干部先进集体和先进个人 金力参加

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴)4月18日,市委书记吴劲,市委副书记、市长胡春华在滁会见我市受表彰的全国、全省离退休干部先进集体和先进个人,向他们表示热烈祝贺,向全市广大离退休干部和老干部工作者致以诚挚问候。市委副书记金力,市领导周文芳、杨甫祥参加。

吴劲、胡春华对老干部们为滁州发展

作出的贡献表示感谢,衷心希望他们保重身体,发挥政治优势、经验优势、威望优势,一如既往地关心、支持滁州发展,为建设现代化新滁州再立新功。相关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述和重要指示批示精神,宣传好“双先”先进事迹,用心用情服务,让老干部安享幸福晚年。

金力参加

## 吴劲胡春华会见滁州运动员冯俊熙

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴)4月18日,市委书记吴劲,市委副书记、市长胡春华在滁会见滁州籍运动员冯俊熙,代表市委、市政府对她取得的优异成绩表示热烈祝贺和诚挚问候。市领导杨甫祥、苏虹参加。

吴劲说,在第九届亚洲冬季运动会自由式滑雪女子空中技巧双人同步比赛中,冯俊熙和队友默契配合,勇夺桂冠,

为祖国争得了荣誉,为家乡增添了光彩,全市人民为你们感到自豪、感到骄傲。希望冯俊熙再接再厉,在新的起点上再创佳绩、再立新功,为祖国和家乡赢得更多荣誉。

冯俊熙对市委、市政府和家乡人民给予的关心支持表示感谢,表示将珍惜荣誉、继续拼搏,努力以更加优异的成绩为祖国争光、为家乡添彩。

## 市政协党组扩大会议暨七届三十八次主席会议召开

孙军主持并讲话

本报讯(全媒体记者郑成雷)4月18日,市政协党组扩大会议暨七届三十八次主席会议召开。市政协党组书记、主席孙军主持并讲话。副主席高潮、王晓平、宁建斌、姚志江,秘书长周全教出席会议。

会议传达学习3月31日中共中央政治局会议精神,习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话精神,中央周边工作会议精神,通报学习违反中央八项规定及其实施细则精神典型案例;传达深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关文件精神;审议市政协“提精”提案的实施意见、市政协领导领衔督办和专委会专题督办重

点提案实施方案、市政协2025年反映社情民意信息工作方案;审议市政协2025年度月度协商会、专项视察、民主监督等重点民主协商活动筹备工作方案等。

孙军强调,要做深做实深入贯彻中央八项规定精神学习教育,突出深度学习,做到逐字逐句学、原汁原味学,推动学习教育入脑入心,不断提升站位、境界和修养。要认真查摆问题,对照问题清单,把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,逐项逐条推动整改落实。要加强督促指导,压实机关基层党组织工作责任,确保学习教育靶向精准。

孙军强调,要抓精抓好重点协商计划落实,围绕中心服务大局,科学制定方案,突出工作重点,细化工作举措,不断提升协商质效。要建立健全工作机制,强化委员教育管理,进一步推进委员履职规范化、系统化。深化委员履职“服务为民”工作,用好委员工作室、界别工作室、社情民意信息联络站、乡镇(街道)政协工作联络组等载体,把准方向、重点、边界,推动工作机制规范,着力解决群众急难愁盼问题。建立横向纵向联系机制,推动形成工作闭环,确保工作有力有效,更好发挥政协专门协商机构作用,为现代化新滁州建设贡献政协力量。

## 长三角职工气排球邀请赛在滁开赛 金力出席开幕式

本报讯(全媒体记者包增光)4月19日,由滁州市总工会举办的“百年工运风采 醉美滁州芳华”——长三角职工气排球邀请赛暨滁州市市直职工第三组气排球比赛在滁开赛。市委副书记金力出席开幕式,省总工会党组成员、副主席朱颖讲话,市一级巡视员、市总工会主席姚志致辞并宣布比赛开幕。

为庆祝中华全国总工会成立100周年和“五一”国际劳动节,今年,市总工会精心策划组织了

包括一场长三角地区职工文体活动、一次全市职工短视频和摄影图片有奖征集活动、一场全市职工技术创新竞赛活动等在内的“十个一”活动。通过这些活动大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,引导广大职工群众和工会干部从百年工运史中汲取奋进力量,营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的浓厚社会氛围,激励广大职工以更加饱满的热情和昂扬的斗志投身现代化新滁州建设。

近年来,省总工会贯彻落实省委、省政府工作部署,积极发挥工会组织作用,致力于助推长三角一体化发展,通过繁荣职工文体活动,密切与沪苏浙广大职工的联系,加强工会工作交流互鉴。此次长三角职工气排球邀请赛,共邀请沪苏浙皖“三省一市”26支代表队、300余人参赛。通过比赛搭建长三角地区职工交流平台,既展现长三角职工风采,又增进职工友谊和交流合作,凝聚起推动长三角一体化发展的强大合力。

## 在“往前赶”的号角中迈向新征程

——“牢记嘱托 感恩奋进——安徽往前赶”集中采访活动走进滁州

全媒体记者包增光

### 牢记嘱托 感恩奋进 安徽往前赶

4月17日至18日,“牢记嘱托 感恩奋进——安徽往前赶”集中采访活动在滁州顺利开展。中央和省、市级30多家新闻媒体50多名新闻记者,通过文字、图片、视频等多种传播形式,全方位、多角度地记录滁州在经济、社会、文化等领域取得的显著成就。

17日,采访团首先赶到凤阳县明中都皇城故城国家考古遗址公园进行调研采访。明中都作为明代精心修建的第一个都城,其遗址在中国都城规划史和建筑史上具有重要地位,是南京明故宫和北京故宫的“蓝本”。近年来,凤阳县不断加强遗址保护与利用工作,取得显著成效。采访团对该遗址的历史价值和保护现状给予高度评价。

在凤阳县博物馆,采访团深入了解凤阳的历史文化。博物馆以“城墙和民房”为设计理念,展陈内容丰富,通过陈列各个历史时期出土文物,对凤阳历史文化与华夏文明的独特地位进行客观评价和总结。这让采访团成员对凤阳的历史底蕴有了更为深刻的认识。

小岗村是中国农村改革主要发源地。如今的



图为媒体调研采访明中都皇城故城国家考古遗址公园。全媒体记者 毕 鸿摄

这里,安徽小岗新锣食品有限公司中央厨房及肉制品深加工项目基地一派繁忙,“当年农家”景区和小岗村游客如织,小岗原野里兴起的研学基

地正加快建设……小岗村在深化农村改革、推动产业发展、加强乡村治理等方面取得巨大成就,给采访团留下深刻印象。(下转第八版)

### 本市要闻

BENSHI  
YAOWEN

4月18日上午,全市老干部工作会议在滁召开。市委常委、组织部部长周文芳出席会议并讲话。她强调,要把握时代内涵、形势要求,增强做好老干部工作的使命感责任感。要聚焦

重点任务、关键环节,全力推动老干部工作高质量发展。要强化组织领导、统筹推进,推动形成老干部工作新气象新局面。

(全媒体记者马晨展)

## “皖美阅读 书香滁州”书香文化节启动

本报讯(全媒体记者胡文峰)春风拂滁水,书香满城。为迎接第30个世界读书日的到来,4月18日上午,由市委宣传部、南谯区委宣传部联合主办的2025年“皖美阅读 书香滁州”书香文化节暨“护苗·绿书签行动”启动仪式,在龙蟠河公园广场举行。活动以“深化全民阅读、守护青少年成长”为主线,通过多元文化活动与惠民举措,为市民奉上一场书香盛宴。

本次书香文化节包含阅读一小时亲子打卡、手绘“绿书签”、图书公益捐赠、惠民购书优惠等十余项活动。作为活动核心,“护苗·绿书签行动”备受关注。现场展出学生手绘“绿书签”作品,倡导大家拒绝盗版、远离有害信息,共同守护纯净的阅读蓝天。现场还设置非法出版物辨

展区,文化执法人员通过实物对比科普正版与盗版书籍的差异,引导青少年“读正版、拒盗版”。

据悉,2025年“皖美阅读 书香滁州”书香文化节将持续至4月27日。在此期间,龙蟠河公园将开展诗词接龙、图书漂流、跳蚤市场等活动;滁州新华书店组织开展“买2赠4”“买3赠7”的惠民购书优惠,让好书走进千家万户;家长与孩子还可以共同挑战“阅读一小时打卡”,在亲子共读中播撒热爱阅读的种子。

滁州素有“儒风之盛、凤鸣淮东”之美誉。近年来,我市持续推进省级公共文化空间建设,打造“转角遇书”的阅读生态,并依托“扫黄打非护苗工作站”,净化校园周边文化环境,让“书香滁州”成为城市最美底色。